



### 梁园区 以会代训提升宣传工作水平

本报讯(记者 单保良)6月16日,梁园区召开全区宣传思想工作会议,深入学习习近平总书记关于宣传思想工作重要论述和全国、全省宣传部长会议精神,总结回顾2021年宣传思想工作,研究分析当前面临的新形势新任务新要求,安排部署当前和今后一个时期全区宣传思想工作。

会上,传达了市委书记李国胜在全市宣传思想工作座谈会上的讲话精神和全市宣传部长会议精神,对梁园区2021年度宣传思想工作先进单位和先进个人进行了表彰,3个宣传思想工作先进单位进行了典型发言。

在随后的两天里,该区邀请商丘日报报业集团的编辑、记者以及有关专家,围绕“学习强国”学习平台新闻稿件推广与使用、新闻消息通讯采访与写作方法、如何深入开展及推进“五大文明”创建等专业知识进行了培训。

梁园区委宣传部负责人说:“这样的业务培训,在条件允许的情况下将不定期举办,这种集中学习方式,是提升宣传干部贯彻新思想、适应新形势、展现新作为工作能力的有效途径,通过集中学习,宣传干部的力量更加凝聚,思想更加统一,方向更加明确,队伍更加团结,为推动全区宣传思想工作开新局上台阶激发出活力和动力。”

### 白云街道办事处 “四到位”有序推进招商引资

本报讯(陈宝刚 杨杨)近年来,白云街道办事处“四到位”强化招商措施、创新招商方式、拓宽招商领域,注重招商效果,优化投资环境,切实做到了招商有氛围、留商有办法、护商有保障、富商有环境,使招商引资工作硕果累累。

招商力量汇聚到位。进一步完善招商引资工作领导小组,制订《招商引资奖励办法》,量化目标任务,将招商引资信息报送,纳入社区、科室年终目标考核。采取“双组长”负责制,明确专人负责招商引资项目的信息收集、接洽联络和跟踪服务,做到主要领导带头招商、专业人员重点招商、机关干部服务招商。

招商渠道拓展到位。积极与企业联系沟通,通过上门走访、召开企业家座谈会等形式,大力宣传各类优势产业和招商政策。借助企业的信息渠道、商务渠道和人际关系,搜寻更多的招商线索和信息,广泛开展“以商招商、平台招商”活动,号召和动员街道上下在思想上树牢全员招商、全员参与的理念。

招商方式创新到位。该办事处因疫情影响,在无法走出去、请进来的情况下,仍然紧抓招商引资工作不放松,采取灵活的招商方式,通过视频通话、线上会议等方式,开展“不见面招商”,做到防疫“不断线”,招商“不掉线”,推进招商引资工作有序开展。

招商环境优化到位。开展“全天候、保姆式”周到细致的服务,把优化投资环境作为招商引资的基础工作,实行“一个招商项目、一名牵头领导、一个工作班子、一套推进方案”,解决“引得进与留得住”的问题,不断增强对投资者的吸引力,持续打造、巩固好全方位的“白云服务品牌”,全力保障项目顺利落地,努力营造招商、亲商、安商、富商的良好氛围。

### 视觉 新闻



6月20日,工人在搬运面粉。梁园区五得利集团面粉有限公司可日处理小麦6000吨,是目前世界单日加工能力最多的面粉加工基地,年可加工小麦180万吨,年产值达46亿元。  
本报融媒体记者 崔坤 摄



6月20日,绿化工人们冒着酷暑在平原路修剪绿化带,精心修剪后的草坪整齐美观、生机盎然,进一步美化了城市环境。  
本报融媒体记者 崔坤 摄

### 整治人居环境 建设美丽乡村

# 劳动创造美 幸福悄悄来

## ——梁园区持续开展农村人居环境工作纪实



①闫庄新村高效农业园区。 本报融媒体记者 单保良 摄  
②绿化后的水池铺镇张屯村颜值提升。 本报融媒体记者 崔坤 摄  
③孙福集乡吴屯村整洁的环境让村民居住得更舒适。 本报融媒体记者 崔坤 摄

六月的梁园区,瓜果飘香,绿满故道。桃树倒映在明净的水面,杨柳环抱着秀丽的村庄,村村寨寨生机勃勃,家家户户花团锦簇,鲜艳的党旗迎风飘扬,一幅风光旖旎的七彩画卷徐徐展开。

说到乡村美,离不开梁园区当前强力推进的农村人居环境综合治理工作,半年多来,梁园区委、区政府为聚焦人居环境“四起来”(净起来、绿起来、亮起来、美起来)可谓是殚精竭虑、呕心沥血。

今年年初开始,梁园区紧紧抓住全面推进乡村振兴战略机遇,因地制宜、科学规划、克难攻坚,通过推行“8+3”农村人居环境工作方案,创新性实施“公司+农户”模式,打出了漂亮的组合拳,实现了广大农村生态美、乡村美、产业美,更进一步激发了巩固脱贫攻坚的内生动力和全面实施乡村振兴战略的发展活力。

坚持高位推动,在“净”上持续发力。为打好农村人居环境集中整治的“主动仗”,推动农村人居环境集中整治取得成效,该区先后出台了《梁园区关于开展农村人居环境集中整治行动方案》等一系列文件,并成立了农村人居环境集中整治行动工作专班。聚焦热点难点、找准整治重点、紧盯“六乱”开展治理工作。清垃圾、清污水、清塘沟、清违建、清杂物、清残垣断壁,农村人居环境有了大变化。

坚持快速推进,在“绿”上抓实抓细。为打造美丽乡村,建设绿色生态家园,按照人居环境整治“绿起来”的目标要求,该区制定了《梁园区村庄绿化工作方

案》和《梁园区“8+3”闭环圈及示范村庄绿化工作方案》,积极推行“8+3+24”模式,以公路沿线生态廊道绿化、村庄四旁植树、庭院内外绿化为重点,突出生态引领,把8个乡镇的24个乡村串成一条美丽的风景线。积极开展绿化提升活动,对道路、庭院、坑塘进行综合立体绿化,见缝插绿,见空补绿,大幅增加绿化面积。推进“公司+农户”模式,探索走出了一条社会化、市场化、公司化运营模式,筹措资金2700余万元,栽植绿化苗木39.5万余棵,种植花草面积11.1万平方米、药材面积5.8万平方米,培护路肩长度227公里,建设小菜园2115个、小果园492个、小花园350个。

坚持统筹推进,在“亮”上群策群力。在积极做好“净”“绿”的基础上,将“亮起来”统筹推进,采取社会筹、名人捐、财政购等形式,实施镇区、村庄“亮化工程”大改造,村庄道路照明设施得到逐步优化。同时,按照省、市“亮起来”工作要求,该区各乡(镇、街道)调集力量对村庄出入口、主次街道和公共场所等部位精准发力,让一盏盏明灯照亮乡村的夜晚。截至目前,该区安装路灯14213盏,亮化403个自然村,627条道路实现了夜间照明。

坚持示范引领,在“美”上同心聚力。继续以“四美乡村”、“五美庭院”为标准,积极推进省级农村人居环境“千万工程”示范村建设,打造美丽宜居样板村。实施“六个一”工程,即:每个乡镇打造一条示范街、建设一个产业园、规范一个农贸市场、做

好一个街头广场、创建一个“四美乡村”示范村、建设一个集镇区污水处理厂,全面提升镇村基础设施。全面开展危旧房屋、残垣断壁、私搭乱建集中整治行动,累计拆除残垣断壁891处、私搭乱建419处、危房196处、整治破旧房屋622处、空心院743处。加强示范引领,加快推进2个“美丽小镇”建设,打造精品集镇区1个,示范集镇区2个,达标集镇区5个。截至目前,该区美化墙面544352平方米,道路硬化537080平方米,建设文化广场172个,打造省级农村人居环境“千万工程”示范村16个,“四美乡村”47个,创建“五美庭院”19351户。

坚持完善机制,在“管”上久久为功。他们坚持高位推进,压实“条”“块”两个责任。一方面压实区乡主体责任,先后16次组织召开不同形式的工作推进会,县乡两级党政正职为第一责任人,全区8个乡镇的174个行政村全部行动起来,推动集中整治行动持续深入开展。另一方面,压紧职能部门监督指导责任,制定、印发相关文件,形成“1+X”的政策支持体系,分别由各牵头部门明确责任领导和责任人员,专班推进。为避免懈怠情绪,压实各方责任,该区跟进推出了督导检查机制、常态化环卫保洁机制、绿化管护机制,确保专项工作常态化长效化。如今,梁园区广大农村处处飘荡着幸福的歌儿,放眼望去,一座座新居亮丽多彩,一条条道路整洁平坦,一块块绿地花团锦簇,一个个产业充满活力……

### 刘口镇

## 多彩墙画让农村颜值靓起来

本报讯(张兴国)为进一步提升农村人居环境,改善村容村貌,推动乡村振兴,近年来,刘口镇结合自身实际,以美丽庭院创建为切入点,以庭院“小美”助力村庄“大美”为目标,以点带面,通过墙体美化、树木修剪、道路修整等多种方式积极开展农村人居环境整治工作,其中丰富多样的墙绘成为一大亮点。

在墙绘绘制过程中,刘口镇从丰收图景、农耕文化、文明礼仪、勤劳致富、孝道传承、乡村记忆等方面,多角度、全方位挖掘村庄特色,积极做好墙体绘制,把一幅幅动人的墙绘作品呈现在大家面前,形成了一道别样的风景线。

刘口镇生动形象的文化墙,加入优秀传统文化元素,使一面面墙壁变成美观又会“说话”的“宣传员”,成了倡导文明新风、宣传文化自信的新阵地,既给美丽乡村建设增添了别样的色彩,也在潜移默化中滋润了群众的精神家园,引导村民自觉改善人居环境,激发人们主动创造美好生活的内生动力,进一步弘扬了文明新风尚,营造了良好的社会风气和干事创业氛围,为美丽乡村建设奠定了良好基础。

### 观堂镇

## 打造农村美景 促进乡村振兴

本报讯(陈臣)今年以来,观堂镇坚持把改善农村人居环境、开展美丽乡村建设作为统筹城乡融合发展、实施乡村振兴战略的重要抓手,着力从改善农村人居环境、提升村容村貌等方面下功夫,不断改善人居环境,极大地增强了农民群众的获得感、幸福感。

“村里环境越来越好了,之前水泥路铺到家家门口,又新架起了路

灯,现在临街墙上画墙绘,特别好看,感觉整条街都亮了,这些画不仅美观,还有教育引导的作用。”村民孙建平指着清新淡雅的墙绘说。

在村庄美化过程中,该镇采取因地制宜的原则,以村庄规划为先导,充分尊重农民群众意愿,对村上每个角落都进行主题设计,主要包括农耕文化巷、孝道文化广场、新时代文明实践宣传巷、3D立体画宣传

巷、传统文化巷等。

自农村人居环境整治专项行动开展以来,观堂镇以“开展六清,整治六乱”为总体目标,研究制定实施方案,并认真对照整治要求、明确整治范围、严格整治标准。截至目前,该镇动用挖掘机等大小机械4000余辆,发动群众参与整治8000余人次,清理杂草等垃圾6000余吨,清理小广告5000余处,清理残垣断壁180处。

### 水池铺镇

## 环境整治再发力 乡村蝶变展新颜

本报讯(陈臣 种发安)为提高群众环保意识,强化生态环境保护观念,使环境整治成为常态化。连日来,水池铺镇各村村干部坚守在环境整治一线,紧盯问题不放松,进一步巩固和提升农村人居环境整治成效,倾力打造美丽宜居村庄。

据了解,水池铺镇采取镇领导包片、一般干部包村、村组干部包片、群

众“门前三包”措施,定人员、定区域、定责任,实现管护条块结合、纵横相间,无死角、无盲区。广大党员村干部带头对村内公共地段、道路两侧、活动广场,进行全方位无死角卫生清洁工作,达到了“庭院美、房前净、道路清”的效果。

为进一步落实环境卫生长效责任机制,提高社会管理科学化水平,该镇

制定农村人居环境整治工作推进网格化管理实施办法,建立镇、村、组“三级网格”,按照“网格区划、整体覆盖、精细管理”的原则,实行镇、村、村民组三级联动。

下一步,水池铺镇将按照规划方案持续推进建设,继续打造“四季有绿、三季有花、美丽和谐”的示范村,从而巩固脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴。

## 拍卖公告

豫拍〔2022〕第48期(总第1890期)

受委托,我公司定于2022年7月6日10时在中拍平台公开拍卖商丘市商业房产13处。

有意竞买者,请于2022年7月5日17时前实地踏勘标的的交纳规定数额的竞买保证金(保证金以实际到账时间为准,若不成交全额无息退还),并持有效证件到我公司办理竞买手续。

展示时间:2022年7月4日—7月5日

展示地点:标的物所在地

公司地址:郑州市纬四路13号

咨询电话:0371-65908111 18272899999

河南拍卖行有限公司

2022年6月21日



近日,梁园区耕缘现代设施蔬菜生产示范园项目开工仪式在王楼乡隆重举行。梁园区耕缘示范园项目总投资2亿元,一期计划新建高科技现代农业温室大棚56座,其中玻璃连栋大棚3座。该项目建成后,预计年可培育优质蔬菜壮苗300万株,培训菜农2000人(次),辐射带动全乡300多户蔬菜种植户实现技术升级。  
本报融媒体记者 单保良 摄



本版新闻统筹 单保良